

安卓：“狠咬”苹果一口的“绿巨人”

诺基亚的塞班日渐没落，谷歌的安卓来势汹汹，iPhone的iOS让人欲罢不能，微软的Windows Phone7虎视眈眈，智能手机操作系统正进入一个全新的三国时代。它们在改变我们生活的同时，也正在重塑着全球财富格局。

这个绿色的小机器人已经开始风靡世界。其开发者安迪·鲁宾也成为了这个世界上唯一能让乔布斯羡慕嫉妒恨的人。

公司并购史上“最棒的一笔交易”

早在2002年，美国硅谷的技术达人和潮人们开始喜欢在腰上别上一款侧滑盖全键盘的智能手机，他们用这款手机随时收发邮件，使用搜索引擎浏览消息，这在当时简直是一件“酷毙”了的事情。

这款肥皂形的手机就是智能手机的鼻祖Sidekick，它比当时比较流行的可以用来收发邮件的黑莓手机在操作上更加顺畅和方便，是当时能够将即时通讯、电子邮件等功能完美结合的首批智能手机之一，研发Sidekick的人就是安迪·鲁宾。

如果没有Sidekick，安迪·鲁宾也许不会把满腔热情转移智能手机上，也不会促成和谷歌的合作。

一次偶然的机会，鲁宾在斯坦福大学给硅谷的工程师讲课时，谈到了关于Sidekick的研发过程。听众中有两个重量级人物：谷歌的创始人拉里·佩奇和谢尔盖·布林。

下课后，拉里·佩奇走到鲁宾身边，好奇地把玩鲁宾的Sidekick，他发现鲁宾竟然把Google设为默认浏览器。

Sidekick让拉里·佩奇萌生了开发一款属于谷歌的智能手机和智能手机操作系统的想法。这让鲁宾最终和谷歌走到了一起。

Sidekick的成功让鲁宾开始研究如何从一个研发者转变为一个管理者，用鲁宾的话说，“我们都努力去考虑营销策略，那是我第一次启动自己大脑的这个部

智能手机火起来，是从苹果开始的。但如今，在苹果的老家美国，卖得最好的却是安卓手机。麦肯锡今年初的一份调查显示，在世界范围内平均每天就有近40万人成为安卓的用户！



分。”

然而在鲁宾的努力下，自己和朋友合开的Danger公司的盈利并没有任何长进。2003年，Danger的董事会开始考虑让鲁宾离开公司。

从Danger离开后，鲁宾开始闭门研究新产品。他注册了一家叫安卓(Android)的公司。

鲁宾召集了一批工程师和产品规划师，他的设想是开发一个面向所有软件开发者开放的移动手机平台。这便是安卓最初的梦想。

从此，鲁宾一头扎进了安卓的开发上。

渐渐地，开始有风险投资人对安卓感兴趣了，想收购安卓。鲁宾一边和风险投资人谈判收购事宜，一边发了一封邮件给拉里·佩奇，暗示他，安卓也有和谷歌合作

的可能性。

几个星期之后，谷歌迅速收购了安卓，而鲁宾则成为了谷歌移动部门的副总裁，这一年是2005年。这场价值5000万美元的收购，后来被誉为公司并购史上“最棒的一笔交易”。

这个世界有安卓就够了

2005年到2007年之间，安卓一直被谷歌当做秘密项目开发。

2007年初，乔布斯公布了他的第一代iPhone，野心勃勃地宣布要重新发明手机。这一天，拉里·佩奇似乎感到了危机。2007年11月5日，安卓系统的发布似乎是在和乔帮主宣战。

对于贸然闯入通讯领域的谷歌，微软CEO史蒂夫·鲍尔默当时认为，安卓只是纸上谈兵，并且颇具嘲讽地“欢迎”谷歌加入智能手机市场。然而谷歌接下来的表现狠狠地抽了史蒂夫一记耳光！

据美国著名市场调研机构尼尔森2011年8月公布的调查显示，安卓系统以39%的市场占有率稳居全球第一的宝座，而苹果的iOS系统则以28%的市场占有率屈居第二。

发布仅仅4年时间，安卓成功打败了称霸智能手机界十年的诺基亚，超越了苹果，成为了全世界最受欢迎的智能手机平台。这个成功是拉里·佩奇都没有想到过的，这个曾经将乔布斯当做创业导师的年轻人如今已然站在了导师的头上。

2008年，面对安卓系统市场占有量的迅速攀升，以及G1和iPhone及其雷同的外形，乔布斯大呼拉里·佩奇是个“骗子”！然而无论是那些对于iPhone的高端价格望尘莫及的消费者，还是想在潜力无限的智能手机产业分一杯羹的手机生产商看来，安卓的优势都已经显而易见地摆在那了。

“首先，价格上很亲民，花iPhone一半甚至更少的价格，就可以拥有和iPhone

差不多的应用体验，安卓这一点深深地吸引了用户群体的注意力。此外，安卓是个开源的软件，这赋予了谷歌的合作商无数种可能，可以随意在原来的程序代码上进行更改，使程序变得更加易用，这深深地吸引了手机厂商的注意力。此外，在硬件上，苹果是完全封闭的，而安卓可以由合作的手机厂商任意进行修改，双核，四核，都可以达到。”网易手机频道主编骆峰向《中国经济周刊》表示，“此外，与安卓的一系列竞争对手如微软的Windows Phone以及RIM的黑莓OS相比较，手机生产商在和他们合作的时候需要交纳相当于手机成本的10%的牌照费，安卓则不需要。此外，在使用过程中，对于其他的系统，手机制造商和网络运营商为了保证收入，通常会限制用户使用某些功能和服务，而安卓的开放性则可以完全打破这些限制。”

凭借着这些优越性，谷歌很快将很多老牌手机生产商吸纳到了自己的阵营中来，HTC、摩托罗拉、三星、索爱，更可怕的是，一些曾经名不见经传的国产品牌，也开始在搭载了安卓系统之后，改头换面，登上了智能手机时代的历史舞台。如果说苹果的风靡靠的是优秀的用户体验和乔布斯强烈的信仰式的感召力，那么安卓则采用了“人海战术”。

【业内视界】

“这个世界上有了安卓就再也不需要其他的智能手机平台了，因为它是完全开放甚至免费的！”安迪·鲁宾说。

如今，这个风靡程度不亚于暴力熊的绿色安卓机器人玩偶，已然将安卓的开放自由内化成了一种文化。在此之前，能够带给人们文化上的感召力的怕也只有苹果的乔布斯了。然而，随着2011年10月6日乔布斯的逝世，也许这一切都要变了。

“没有了乔布斯，苹果一定会走下坡路，迎头赶上苹果，坐上霸主地位的，不是安卓还能是谁！”电信专家王煜全说。

(王辰越)



巴菲特投资IBM背后的三个原则

巴菲特对于高科技股票的分母总数之大可见一斑。“不了解不投资”已经过去几十年了，当年被视为“高科技概念股”的企业早已成为“传统服务行业”。

近日“股神巴菲特百亿投资IBM”成为资本市场的焦点之一。对IT业投资保持多年警惕心的巴菲特何以忽然大举进入这个领域？伯克希尔·哈撒韦的股东认为，在巴菲特的眼中，IBM虽是科技公司，但地位可能像可口可乐在饮料消费者心中的地位一样，无法取代。

笔者以为，一向对科技股“敬而远之”的巴菲特此次百亿美元大手笔投资IBM且称“适用于他所有的投资原则”并非虚言。

巴菲特的优秀公司投资原则一：时间检验原则。巴菲特对于高科技股票“不了解不投资”已经过去几十年了，其实当年被视为“高科技概念股”的企业早已经历了市场洗礼成为形成稳定盈利能力的“传统服务行业”，从某种程度上看，IBM目前的企业竞争力已经更多展示为一家以服务而非硬件产品为核心的企业。大浪淘沙的市场竞争本性决定了最终的赢家都是少数，而这种用时间“沉淀优胜”规避的风险，看看那些当年美国高科技企业消失

(李云峰)

立足实际创佳绩

——重庆市烟草专卖局(公司)创先争优活动综述



作部署，全市行业从组织领导、监督检查等多个领域着手，实施“四个加强”，确保了创先争优活动顺利推开。

加强组织领导，落实工作责任。市局(公司)成立了行业创先争优领导小组，设立办公室负责日常工作开展。

全市行业45家基层单位结合工作实际，先后成立了相应的组织机构，切实抓好活动的组织实施，全面形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局。活动开展中，各级党组织书记作为活动第一责任人，认真谋划、周密部署，切实担负起本单位本部门创先争优活动的领导或指导责任。

加强督促检查，增强参与动力。在活动开展中，市局(公司)建立健全《创先争优活动领导联系点制度》、《创先争优活动月度交流检查方案》、《创先争优活动监督员制度》等十余个制度，全面形成深入基层调研，通报活动情况，总结交流经验，研究解决问题的全套运行流程，切实增强了员工参与活动的积极性。

加强舆论宣传，发挥典型引路。为进一步提升舆论引导作用，市局(公司)在重庆烟草内外网站、《重庆烟草》杂志开设创先争优活动专栏，借助手机短信平台、工作简报、“三诚之窗”、宣传栏等媒介和手段，大力宣传活动的重要意义，宣传活动中好做法、好经验，促进广大党员立足本职岗位，胸怀远大理想，创造工业绩，在全行业形成崇尚荣誉、不甘落后、争当先进的良好氛围。

加强群众参与，扩大活动影响。市局(公司)打破封闭运行的“体内循环”，广泛发动和组织群众参与创先争优，做到活动方案听取群众意见，党组织和党员向群众作出公开承诺；活动过程请群众监督，活动情况向群众通报，请群众评议；评选先进请群众参与推荐，坚持注重实绩和党员群众公认的原则，向群众公示；活动成效接受群众检验，由群众评判。自活

另一方面，注重“九个结合”。市局(公司)党组立足实际，着眼发展，研究提出以“在科学发展中创先进，在推动‘卷烟上水平’中做表率”作为争创主题，通过注重“九个结合”，促进行业员工在本职岗位上争先进，在日常工作中创优秀。即：与烟草行业开展“保持良好精神状态，努力开创‘卷烟上水平’新局面”教育活动相结合；促进员工牢记责任，正确面对挑战；与烟草行业“国家利益至上，消费



在庆祝建党90周年文艺晚会上，万州区局(分公司)表演红色曲目“江姐”。



值此党的90华诞之际，重庆市烟草专卖局通过各种活动开展创先争优，图为市局(公司)对优秀员工和单位进行表彰。



中宣部原常务副部长徐惟诚和国家烟草专卖局副局长张保振为重庆烟草创先全国企业文化示范基地授牌。

者利益至上”的价值观相结合，进一步强化员工大局意识、责任意识和服务意识；与标准化党支部建设结合，促进支部工作不断趋于制度化、规范化和标准化，为行业持续健康发展提供强有力组织保证；与学习型组织建设结合。市局(公司)在全市行业全面开展“创建学习型企业，争做知识型职工”活动，营造出勤奋学习、善于创新的良好氛围，员工学习、沟通、执行、创新能力不断提升；与深化“四好”领导班子建设结合。行业各级领导班子坚持以理论建设为根本、以能力建设为重点、以作风建设为基础、以制度建设为保证，工作水平和能力不断提升；与行业“四要”作风建设结合。由各级领导干部带头宣讲烟草行业“四要”(开口能讲、提笔能写、遇事能办、同行能比)作风，带头实践“四要”要求，做到满怀激情、锐意开拓、毫不懈怠地抓好工作落实，争创一流工作业绩；与“三诚”服务大讨论、大演练活动结合。由各级领导干部带头宣讲烟草行业“四要”(开口能讲、提笔能写、遇事能办、同行能比)作风，带头实践“四要”要求，做到满怀激情、锐意开拓、毫不懈怠地抓好工作落实，争创一流工作业绩；与“三诚”服务大讨论、大演练活动结合。通过向“绿化长江重庆行动”捐款、开展“温暖上学路”、“春暖2010”等20余项公益活动，重庆烟草良好的社会形象得以充分彰显。

后记

“员工讲空话的少了，干工作的多了；忙应酬的少了，勤学习的多了；推诿扯皮的少了，积极配合的多了……”在谈到创先争优活动取得的成效时，市局(公司)办公室主任周振表示。

自创先争优活动开展以来，市局(公司)已编发活动简报160余期，在网站“创先争优”专栏刊载相关内容2000余条，各基层单位结合工作实际，累计印发活动简报500余期，全市行业共产党员签订“明示与承诺”1万余份。通过开展各类寓教于乐的活动，行业员工思想认识、理论水平、服务意识、作风面貌、业务技能和工作业绩明显提高，企业的形象明显提升。

“五个需要”提升认识

“开展创先争优活动，对加强党的基层组织建设和党员队伍建设提出的新任务新要求。因此，市局(公司)党组要求全市行业各级党组织和广大党员充分认识开展创先争优活动的重大意义，以高度的政治责任感开展好这项活动。”市局(公司)党组书记、局长、总经理李恩华表示。

在开展创先争优活动中，全市烟草行业员工充分认识到开展创先争优活动，是巩固和拓展学习实践活动成果的迫切需要，是全面推进“卷烟上水平”战略目标任务的重要保证。

“开展创先争优活动，对加强党的基层组织建设和党员队伍建设提出的新任务新要求。因此，市局(公司)党组要求全市行业各级党组织和广大党员充分认识开展创先争优活动的重大意义，以高度的政治责任感开展好这项活动。”市局(公司)党组书记、局长、总经理李恩华表示。

“四个加强”推进工作

庆祝建党89周年暨全市行业创先争优动员大会上，李恩华就在



在“企业文化创新论坛”上，中国企业促进会为重庆烟草创建“全国企业文化建设示范基地”授牌。



在建党90周年之际，各基层单位积极开展各项活动庆祝党的生日，图为物流分公司员工开展红色之旅活动。

全市行业深入、全面推进创先争优活动，按照党组工